

संक्षेप समाचार

करछना के करेहा में प्रबंध समिति की हुई बैठक

करछना। संविलयन विद्यालय करेहा में वैश्विक महामारी कोरोना पर सरकार की गाइडलाइंस का ध्यान रखते हुए प्रबंध समिति की बैठक समान हुई विद्यालय प्रबंध समिति अध्यक्ष अशोक कुमार के साथ समिति के सदस्यों ने भी अपनी प्रतिभागिता दिखाई। इस मौके पर ए.आर.पी. पुष्पाज सिंह, ग्राम प्रधान मूसा मंसूर, ग्राम विकास अधिकारी हुमा परवीन, प्रभारी प्रशासक/प्रशासिका शशी टंडन, अध्यापिकाएं सुनीता द्विवेदी पद्मा त्रिपाठी के साथ साथ प्राथमिक विद्यालय के शिक्षक देवज्योति दास, ज्ञानेंद्र प्रताप सिंह, रेखा दिश्वकर्मा एवं शिक्षक संकुल रमेश कुमार सस्सेना उपस्थित रहे। उक्त बैठक में विद्यालय में सभी सदस्यों को उनके उत्तरदायित्वों एवं कार्यों पर विस्तृत चर्चा हुई। सभी सदस्यों को प्रबंध समिति के पुरगठन के बारे में भी अवगत कराया गया। इस बैठक में प्रदेश सरकार द्वारा वैश्विक महामारी के कारण बच्चों की शिक्षा को मिशन प्रेरणा की ई पाठशाला एवम् अभिभावकों के सहयोग से ऑफलाइन भी कर्षणक और शिक्षण सामग्री द्वारा लाभांतर किए जा रहे प्रयासों की सराहना की गई। बैठक में ए.आर.पी. पुष्पाज सिंह ने विद्यालय के विकास में सघुनकिए एवम् जन सहयोग की भूमिका का वर्णन किया। कायाकल्प पर कार्ययोजना को ग्राम विकास अधिकारी के समक्ष रखते हुए आग्रह किया गया कि विद्यालय के सभी कक्षा कक्षों में टाइलस लगाई जाए।

कांग्रेसियों ने मनाई देश के प्रथम प्रधानमंत्री की जयंती

फूलपुर। फूलपुर के शेखपुर में गुरुवार को भारत के प्रथम राष्ट्रपति भारत रत्न डॉ. राजेंद्र प्रसाद की 137 वीं जयंती मनाई गई। वरिष्ठ कांग्रेसी नेता व निवर्तमान ब्लाक अध्यक्ष बृजेश कुमार सिंह के आवास पर आयोजित जयंती समारोह को संबोधित करते हुए कांग्रेस नेत्री सिंधु सिंह ने कहा कि देश की आजादी में डॉ. राजेंद्र प्रसाद का सर्पूर्ण जीवन समर्पित रहा। वो एक अच्छे कानून विद, समाज सेवक होने के साथ महान स्वतंत्रता संग्राम सेनानी थे। उन्होंने देश की आजादी में बड़-चढ़कर हिस्सा लिया था। निवर्तमान ब्लाक अध्यक्ष वरिष्ठ कांग्रेसी नेता बृजेश कुमार सिंह ने डॉ. राजेंद्र प्रसाद के व्यक्तित्व और कृतित्व पर प्रकाश डालते हुए कहा कि जब कांग्रेस ने आजादी का आंदोलन छोड़ा तो भारत रत्न राजेंद्र प्रसाद अन्य नेताओं के साथ जेल भी गए। इस दौरान अन्य कांग्रेसी नेताओं ने भी उनके द्वारा देश के प्रति दिए गए अमूल्य योगदान की सराहना की। इस मौके पर लालमणि विश्वकर्मा, राजेंद्र कुमार शर्मा,



फूलपुर में राजेंद्र प्रसाद का जन्मदिवस मनाते कांग्रेसी व बाबूगंज में प्रथम राष्ट्रपति को पुष्प अर्पित करते पूर्व जिला उपाध्यक्ष अशफाक अहमद

राकेश कुमार जयसवाल, जेपी यादव, अमित पटेल, गिरधारी लाल सरोज, अतुल तिवारी, राम कैलाश यादव, मोहम्मद शाकिब, उर्मिला देवी, मधु शर्मा, उमाकांत सिंह, तेज विश्वकर्मा, रेखा देवी सहित अन्य कांग्रेसी नेता मौजूद रहे।

देश सेवा में समर्पित था बाबू राजेंद्र प्रसाद का जीवन-अशफाक अहमद

फूलपुर। भारत के प्रथम राष्ट्रपति डॉ. राजेंद्र प्रसाद की जयंती गुरुवार बाबूगंज बाजार में मनाई गई। भारत रत्न राजेंद्र प्रसाद के चित्र पर पुष्प अर्पित करते हुए कांग्रेस पार्टी के पूर्व जिला अध्यक्ष अशफाक अहमद ने कहा कि आजादी आंदोलन में गांधीजी के विचारों से प्रभावित होकर राजेंद्र बाबू ने भारत देश की सेवा में अपने को समर्पित कर दिया। कार्यक्रम का संचालन करते हुए कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता एडवोकेट देवराज उपाध्यक्ष ने कहा कि राष्ट्रपति होने के अतिरिक्त बाबू राजेंद्र प्रसाद ने कृषि और खाद्य मंत्री का भी दायित्व निभाया था। इस दौरान तहजीब उल हसन, भोलानाथ तिवारी, सलीम टाइगर, अशोक यादव, हैदर अली, दिलीप दूबे, अनवर अली, रिकू तिवारी, मोहम्मद शफीक, अश्वनी श्रीवास्तव, सूर्यकांत दूबे सहित अन्य कांग्रेसी नेताओं ने भी अपने विचार रखे।



महिला पर हमला व लूटपाट कर भागे दबंग, शिकायत

नैनी। क्षेत्र के फूलमंडी में एक महिला के मकान में घुसे दबंगों ने पूरे परिवार को मारा पीटा और सोने चांदी के जेवरात लूटकर फरार हो गए। लहलुहान अवस्था में थाने पर पहुंची महिला ने पुलिस को आप बीती सुनाई। तहरर के आधार पर पुलिस इस मामले की जांच कर रही है। नैनी के फूलमंडी निवासी मैना देवी के पति बुदुल का निधन हो चुका है। मैना देवी के मुताबिक बुधवार को गांव के ही कुछ दबंग उसके घर में घुस गए। उन लोगों ने मैना देवी और उसकी बहू को जमकर मारा पीटा। जिससे वह दोनों घायल हो गए। हमलावरों ने घर में रखे सोने-चांदी के गहने भी लूट लिए। विरोध पर जान से मार डालने की धमकी देते रहे चीख-पुकार सुनकर जब तक गांव के लोग एकत्र होते हमलावर वहां से धमकाते हुए फरार हो चुके थे। वही पीड़ितों का आरोप है कि पुलिस मामले को गंभीरता से नहीं ले रही है। जिससे हम लोग डरे सहमे हैं।

पाठशाला आपके द्वार से घर-घर शिक्षा की जलाएं ज्योति : बीओ



कौड़िहार ब्लाक के मुनवर पुर गांव में बच्चों को पढ़ाती शिक्षिका व टेकारी में बच्चों को पढ़ाते शिक्षक



कौड़िहार ब्लाक के चकरी गांव व बिजली के मीरजहांपुर गांव में बच्चों को पढ़ाती शिक्षिका

लॉकडाउन में बंद विद्यालय के दौरान बच्चों को घर-घर दी जा रही शिक्षा।

बच्चों की शिक्षा जारी रखने के लिए बीओ कौड़िहार का अहम कदम।

ब्लाक के शिक्षक एवं शिक्षिकाएं पूरी तन्मया से मुहिम को बना रहे कामयाब।

लालगोपालगंज। परिषदीय विद्यालयों में शिक्षा हासिल करने वाले नौनिहाल बच्चों के भविष्य को बेहतर बनाने के लिए शिक्षक छात्रों के घर पहुंचकर शिक्षण कार्य कर रहे हैं। कोरोना संक्रमण को देखते हुए बच्चों को स्कूल बुलाने के बजाय शिक्षकों को उनके घर पर ही तालीम दिए जाने के लिए खंड शिक्षा अधिकारी कौड़िहार ने पाठशाला आपके द्वार मुहिम चलाकर घर-घर शिक्षा की ज्योति

जलाए की पहल की। अभियान पर पूरी दिलचस्पी दिखाते हुए शिक्षकों ने बच्चों के घर घर पहुंचकर तालीम देने में सक्रिय नजर आ रहे हैं।

कोरोना संक्रमण को बढ़ता देख प्रयागराज के खंड शिक्षाधिकारी शिव कुमार यादव ने बेसिक स्कूलों में शिक्षा ग्रहण करने वाले नन्हें-मुन्ने बच्चों को बुनियादी तालीम से आरंभ करने के लिए एपाठशाला आपके द्वार, की एक नई पहल की है। जिसके तहत बीओ कौड़िहार ने विगत सप्ताह संकुल वार बैठक कर पाठशाला आपके द्वार के उद्देश्यों से शिक्षक संकुल एवं प्रधानाध्यक्षों को रूबरू कराया। विद्यालय बंद होने के दौरान ऑनलाइन शिक्षण कार्य जारी रखने के लिए व्हाट्सएप, दूरदर्शन और रेडियो के माध्यम से पठन-पाठन किया जा रहा है। लेकिन कुछ गरीब तबका के छात्र एवं छात्राओं के पास मल्टीमीडिया मोबाइल और टीवी की सुविधा न होने के कारण

शिक्षण कार्य को जारी रखने के लिए यह प्रभावी कदम उठाया गया है। बीओ की पहल पर अमल करते हुए समस्त एनपीआरसी के प्रधानाध्यक्ष एवं शिक्षकों ने पूरी तन्मया और दिलचस्पी से अपनी जिम्मेदारी का निर्वहन शुरू कर दिया है। शिक्षक एवं शिक्षिकाएं छात्रों के घर पहुंचकर उन्हीं के परिवेश और भाषा में शिक्षा के ज्योति जलाने का आगाज कर दिया है। जिसकी एक तरफ गांव में जहां सरहना की जा रही है। तो वहीं दूसरी ओर नन्हें मुन्ने बच्चों को घर में आसानी से शिक्षा लेने का अवसर मिल रहा है। शिक्षा क्षेत्र में कौड़िहार ब्लाक के खंड शिक्षाधिकारी शिव कुमार यादव की इस पहल को कामयाब बनाने में एआरपी जय सिंह, प्रभा शंकर शर्मा, ब्लाक अध्यक्ष राधे कृष्ण, किशोरी बालेंद्र पांडे, विष्णु मिश्रा, अवनीश सिंह, विनीत सिंह यादव आदि शिक्षक लगातार मेहनत कर रहे हैं।

तीन महीनों से डाउन है सरवर आए दिन खाताधार हो रहे परेशान

सिरसा। मेजा क्षेत्र में विभागीय अधिकारियों की लापरवाही व दुलमुल रवैया के चलते मेजा तहसील क्षेत्र के डाकघरों से जुड़े ग्राहकों को अपने ही जमा रुपये निकालने में नाकों चना चबाना पड़ रहा है। बताया जाता है कि लगभग तीन माह से मेजा, मेजारोड व सिरसा सहित तहसील क्षेत्र के अन्य डाकघरों का सर्वर डाउन है। शादी-व्याह सहित जुलाई-बुआई के लिए लोग जब डाकघर में अपना रुपया निकालने जाते हैं तो कर्मचारी सर्वर डाउन की बात कह कर खाताधारक को वापस कर दे रहे हैं। आरोपित है कि मेजा स्थित पोस्ट ऑफिस में आए दिन खाताधारक परेशान हो रहे हैं। कर्मचारियों की मनमानी से और अधिकारियों के निरंकुशता व लापरवाही से यहां की मशीनें आए दिन खराब रहती हैं। जिससे उपभोक्ता बार-बार पोस्ट ऑफिस का चक्कर लगाने के लिए मजबूर हैं। शिकायत के बावजूद भी आज तक प्रभावी कार्यवाही नहीं हो सकी। कर्मचारियों द्वारा व्यवस्था की गड़बड़ी के लिए अधिकारियों को जिम्मेदार ठहराया जा रहा है। अव्यवस्था के चलते खाताधारक पैसा निकालने व जमा करने के लिए परेशान हैं तथा रजिस्ट्री का भी कार्य बाधित है। हकीकत में देखा जाय तो सरकारी कार्यालय में कर्मचारियों के लापरवाही से जनता आये दिन परेशान हो रहे हैं। अधिकारी और कर्मचारी के मनमानी रवैये से जनता त्रस्त हो गयी है। कोई भी सरकारी कार्यालय हो काम के नाम पर अधिकारियों और कर्मचारियों कोई न कोई प्रबन्धन बताकर आराम फरमा रहे है। जिससे इस समस्या से लोगों में आक्रोश बना है।

यमुनापार के किसानों के लिए वरदान साबित हो रही नींबू की खेती

करमा। वर्तमान में परंपरागत कृषि यथा सब्जियाँ, अनाज, दलहन के साथ यमुनापार समेत जनपद के विभिन्न हिस्सों में बागवानी कार्य व्यापक पैमाने पर हो रही हैं यमुनापार के जसरा, चाका, कौधियारा एवं कौड़िहार विकासखण्ड के लगभग 300 गांवों में नींबू की खेती बड़े पैमाने पर की जा रही है इसके पीछे लागत कम एवम लाभ की अधिकता को जिम्मेदार माना जा सकता है। वर्तमान समय नीलगाय एवम आबारा पशुओं की वजह से परंपरागत खेती काफी प्रभावित हो चुकी है जिसका स्थान नींबू की बाग ले रही है। जसरा के मनकवार कोइलीतारा नींबू की खेती करने वाले पूर्व छात्रसंघ अध्यक्ष ईश्वर दीन छेदी लाल इंटर कालेज श्री अर्जुन सिंह पटेल के मुताबिक नींबू की बाग यमुनापार के किसानों का भाग्य बदल चुका है इसके पीछे वह विभिन्न प्रमुख कारणों को जिम्मेदार मानते हैं जिसमें नीलगाय, आबारा पशुओं से सुरक्षा समेत कम लागत एवम अत्यधिक लाभ इत्यादि प्रमुख वजह हैं वहीं कौड़िहार विकास खण्ड के युवा किसान बलवंत पटेल के मुताबिक नींबू की खेती हर प्रकार की मृदा में सफल है यही वजह है कि क्षेत्र के डोही-नुगाया, टिकुरी, असावल, मकनपुर, तारापुर, जलालपुर, बिस्तीना इत्यादि गांवों में भी नींबू की बाग किसान लगाते हैं।

हर महीने जल निगम की मोटर जलने से उपभोक्ता परेशान



जसरा। विकास खंड के अंतर्गत सन 1974 में घर-घर पीने के पानी के लिए जसरा, तातारगंज व खर्टगिया में जल निगम का निर्माण तत्कालीन मुख्यमंत्री द्वारा किया गया था। लेकिन हर महीने जल निगम की मोटर जलने के कारण उपभोक्ताओं को पीने के पानी के लिए दर-दर भटकना पड़ रहा है। विभागीय अधिकारी की पुरी तरह से उदासीन बने हुए हैं।

पूरे जसरा ब्लाक में स-1974 में तीन जल निगम बनवाए गए थे। जिसमें जसरा, तातार गंज व खर्टगिया गांव में जल निगम का निर्माण किया गया था। तत्कालीन मुख्यमंत्री द्वारा इसका उद्घाटन करके ग्रामीण क्षेत्र के लोगों को पानी मुहैया कराया गया। जसरा का जलनिगम आये दिन जल जाने के कारण उपभोक्ताओं को पानी के लिए दर दर भटकना पड़ता है। इसी तरह तातारगंज में दो जलनिगम से बत्तीस गांवों को पानी पहुंचाया जा रहा था। लेकिन अब दो में से एक को मोटर एक साल पूर्व से ध्रस्त हो गया है। विभागीय अधिकारी उसे बनवाने में रुचि नहीं दिखा रहे हैं। जसरा जलनिगम पर कुल एक कर्मचारी कार्य करने के लिए रात दिन लगा रहता है। इसी तरह तातारगंज जलनिगम ओम प्रकाश प्रजापति जो बेलदार के हवाले किया गया है। रही बात खर्टगिया जलनिगम की



तो वहां भी एक आपरेटर ओम प्रकाश यादव चला रहे हैं। जलनिगम के कर्मचारियों ने बताया कि सन 80 से 2010 के दशक में जल निगम पर आधा दर्जन से कम कर्मचारी किसी भी जलनिगम पर नहीं हुआ करते थे लेकिन अब पंप को चलाने के लिए ऑपरेटर भी नहीं बचे हैं। इस संबंध में जलनिगम के जेई सुरेंद्र प्रताप सिंह से फोन नं० 9532501185 पर वार्ता करना चाहता तो उनका फोन आउट आफ कवरेज एरिया बता रहा था।

छ: महीने से नहीं मिला कर्मचारियों को वेतन

जल निगम के कर्मचारियों ने बताया कि 6 महीने से किसी भी कर्मचारी को वेतन नहीं मिला है। जबकि हम सब के बच्चे बिना वेतन के भूखे मर रहे हैं। विभागीय अधिकारियों द्वारा वेतन का भुगतान नहीं किया जा रहा है।

हजारों में बकाया है पानी का बिल

जसरा जल निगम के कर्मचारी सुधीर श्रीवास्तव ने बताया कि एक कर्मचारी होने के कारण उपभोक्ताओं से पानी का बिल भी नहीं वसूला जा रहा है। ज्यादातर उपभोक्ताओं का बिल का भुगतान 10,000 से अधिक हो चुका है। रुपए मांगने पर लोग अब आनाकानी करने लगे हैं। विभाग द्वारा जल निगमों पर संविदा कर्मचारियों की भी नियुक्ति बंद है। जिसके कारण जल निगम का कार्य प्रभावित हो रहा है।

जगह-जगह टूटी है पाइप लाइनें

जसरा जल निगम के कर्मचारी कि कर्मचारियों के अभाव के कारण जल निगम की पाइप लाइनें जगह-जगह टूटी हुई हैं। जिससे गांव में पहुंचने वाला पानी जगह-जगह बह रहा है। उसे बनाने वाला कोई बेलदार नहीं है।

जल निगम में बना तालाब सूखा

दीपक तले अंधेरा जैसा हाल जसरा जल निगम का है। जलनिगम में बना एक पक्का तालाब पानी के अभाव में सूखा पड़ा हुआ है। तालाब के अंदर उगे हुए घास फूस तालाब की बढाही को बचा कर रहे हैं। वहां मौजूद कर्मचारी ने बताया कि पहले क्षेत्रीय लोगों को पीने का पानी उपलब्ध कराए कि तालाब को भरें।

शासन द्वारा निर्गत हो चुका है मरम्मती करण का धन

जसरा जल निगम के कर्मचारी ने बताया कि शासन द्वारा जसरा के जल निगम के लिए पचास लाख रुपए मरम्मती करण के लिए दिया जा चुका है। लेकिन इस संबंध में आज तक कुछ नहीं होता दिखाई दे रहा है।

सरकार की पहल पर नगर निगम जारी करेगा बांड

प्रयागराज। सरकार की पहल पर बड़े शहरों का कायाकल्प करने की योजना के तहत नगर निगम जल्द बांड जारी करेगा। औद्योगिक घरानों के साथ मिलकर स्मार्ट सिटी में हाई रैंकिंग वाले शहरों में शामिल प्रयागराज के धार्मिक, पौराणिक समेत पर्यटन के महत्व को ध्यान में रखते हुए योजनाएं तैयार की जाएंगी। इसके तहत शहर के विकास व सौंदर्यीकरण के लिए संसाधनों को विकसित किया जाएगा। स्थानीय अफसरों को बीएसई के नियमों के मुताबिक तैयारी के लिए निर्देशित किया गया है। बांड जारी करने के लिए प्रदेश के लखनऊ, वाराणसी, प्रयागराज, कानपुर, प्रयागराज और आगरा का चयन किया गया है। लखनऊ नगर निगम के बांड जारी करने के बाद अन्य शहरों के नगर निगम अफसरों को उसी का अनुसरण करने का निर्देश दिया गया है। नगर



निगम अफसर बांड जारी करने की तैयारी तो कर रहे हैं, लेकिन फिलहाल जानकारी साझा नहीं कर रहे हैं। स्थानीय निकायों को प्रोत्साहित करने और स्वावलंबी बनाने की योजना के तहत बांड कैसे और कब जारी किए जाएंगे, इसके लिए विधि अभी निर्धारित नहीं है, लेकिन तीन से छह महीने के भीतर प्रक्रिया पूरी होने के आसार हैं। नगर निगम के बांड

जारी करने की कार्यवाही शासन स्तर से तय होगी। प्रारंभिक तैयारियों के साथ योजनाओं और संसाधनों के प्रारूपों के बारे में तैयारी है। आर्थिक पक्ष फिलहाल गोपनीय है। जल्द ही नगर निगम प्रयागराज उन शहरों की सूची में शामिल होगा, जिनके बीएसई मुंबई के जरिये बांड जारी होगा। - सदानंद मिश्रा, सीएफओ, नगर निगम प्रयागराज।

गुलाब का फूल देकर दिव्यांग बच्चों का बढ़ाया हौसला

खुद के आत्मविश्वास से मंजिल हासिल कर रहे दिव्यांग : डॉ. कीर्तिका अग्रवाल

प्रयागराज। आज दिव्यांग पुरे देश दुनिया में अपने आत्मविश्वास व हृदय संकल्प से अपनी मंजिल हासिल कर रहे हैं। वह खुद आत्मनिर्भर बनने की दिशा में अग्रसर हैं। यह बातें वास्तव्य सेवा समिति की चेयरमैन डॉ. कीर्तिका अग्रवाल ने कहीं। वह दिव्यांग दिवस के मौके पर गुरुवार को बचपन डे केयर सेंटर में आयोजित कार्यक्रम में बतौर संबोधित कर रही थीं।

डॉ. कीर्तिका ने दिव्यांग बच्चों का हौसला बढ़ाते हुए कहा कि बच्चों में अदृश्य शक्ति है, सिर्फ उन्हें मार्गदर्शन की जरूरत है। जिसमें हम सब की अहम भूमिका है। उन्होंने बच्चों को गुलाब का फूल देकर उनका हौसला बढ़ाया। बच्चों को फल व मिठाईयां भी वितरित की गईं। बचपन डे केयर के प्रबंधक चंद्रभान द्विवेदी ने सभी के प्रति आभार जताया।



दिव्यांग बच्चों के साथ डॉ. कीर्तिका अग्रवाल

इस मौके पर दिव्यांगजन अधिकारी श्री मिश्रा जी, जिला दिव्यांगजन सशक्तिकरण अधिकारी नन्द किशोर यागनिक, छात्रा: सोम्या, जयनव, अशुल, वैश्रवी, सलमान, अंशु, केदार, शिक्षक: सुचिता जयसवाल, प्रीति सिंह, संजू कुशवाहा, महेश मिश्रा, एवं कर्मचारी: ज्योति, सोनी, शैलेन्द्र, जितेंद्र कुमार भी उपस्थित थे।

मंदिर परिसर से घंटा चोरी

नैनी। क्षेत्र के अरैल वेणी माधव मंदिर परिसर में लगा घंटा को चोरों ने मंगलवार बीती रात गायब कर दिया। जिससे मंदिर के पुजारियों में आक्रोश है। बेनी माधव मंदिर के महंत पं. रामोदर प्रसाद तिवारी ने बताया घंटा लाने का लगा घंटा चोरों ने मंगलवार बीती रात मंदिर से गायब कर दिया गया। जिसकी सूचना नैनी कोतवाली में दी गई है।

प्रयागराज हलचल

प्रयागराज शुक्रवार, 4 दिसम्बर, 2020

संक्षेप समाचार

यूपीपीएससी एसीएफ आरएफओ मुख्य परीक्षा का परिणाम घोषित

प्रयागराज। सहायक वन संरक्षक अधिकारी-क्षेत्रीय वन अधिकारी (एसीएफ-आरएफओ) मुख्य परीक्षा-2018 के अन्तर्गत हुई लिखित परीक्षा का परिणाम उत्तर प्रदेश लोक सेवा आयोग ने बुधवार को वेबसाइट पर जारी कर दिया। मुख्य परीक्षा से साक्षात्कार के लिए 294 अभ्यर्थियों को सफल घोषित किया गया है। मुख्य परीक्षा का आयोजन 23 फरवरी से 6 मार्च तक लखनऊ के विविध परीक्षा केंद्रों पर सम्पन्न हुई थी। 92 पदों के लिए हो रही एसीएफ-आरएफओ परीक्षा-2018 की मुख्य परीक्षा में 746 अभ्यर्थी शामिल हुये थे। साक्षात्कार के लिए सफल अभ्यर्थियों की सूची आयोग की अधिकारिक वेबसाइट एवं आयोग कार्यालय के सूचना पट्ट पर चरखा कर दी गई है। परीक्षा में सम्मिलित अभ्यर्थियों प्रासांक, कट ऑफ अंक आदि की सूचना परीक्षा के अन्तिम चयन परिणाम घोषित होने के बाद घोषित की जायेगी। आयोग सचिव जगदीश ने बताया कि परीक्षा में शामिल उत्तर प्रदेश के बाहर की महिला अभ्यर्थियों परिणाम उच्च न्यायालय द्वारा पारित अन्तिम निर्णय के अधीन रहेगा।

कार्यों को गुणवत्ता के साथ समय से करार्ये पूरा : उपमुख्यमंत्री

उपमुख्यमंत्री ने एनएचआई/एनएच/लोक निर्माण विभाग/सेतुनिगम के अधिकारियों के साथ बैठक करते हुए प्रयागराज एवं कौशांबी के निर्माणाधीन परियोजनाओं की समीक्षा की

प्रयागराज। उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने सर्किट हाउस में गुरुवार को एनएचआई/एनएच/लोक निर्माण विभाग/सेतुनिगम के अधिकारियों के साथ प्रयागराज एवं कौशांबी के निर्माणाधीन परियोजनाओं की समीक्षा की। जनपद प्रयागराज में 3090 राज्य सेतु निगम द्वारा कराये जा रहे निर्माणाधीन परियोजनाओं एवं प्रयागराज में प्रस्तावित सेतुओं, आरओबी एवं नदी सेतु की प्रगति के सम्बंध में जानकारी ली। बेगम बाजार में बन रहे 02 लेन उपरिगामी सेतु के काम में रूकावट के सम्बंध में कहा कि जल्द ही मा0 रक्षा मंत्री जी से इस विषय पर चर्चा कर इसका रास्ता निकाल लिया जायेगा और जल्द से जल्द इस कार्य को पूरा कर लिया जायेगा। उन्होंने भीरपुर-मेजा मार्ग पर बनाये जा रहे 02 लेन रेल उपरिगामी सेतु के निर्माण कार्य को समय से पूरा कराने के निर्देश दिये। मा0 उप मुख्यमंत्री जी ने नारीबारी-कोरव में टोंस नदी पर बन रहे सेतु निर्माण की प्रगति के बारे में जानकारी ली। उन्होंने कहा कि निर्माणाधीन



समीक्षा बैठक में निर्देश देते उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य

परियोजनाओं में गुणवत्ता के मानकों का विशेष ध्यान रखा जाये साथ ही निर्माणाधीन कार्यों को समय से पूरा किया जाये। जहां भी निर्माण कार्य लम्बग पूरे हो चुके हों, वहां पड़े हुए स्क्रैप को जल्द से जल्द हटा ले, जिससे लोगों को असुविधा का सामना न करना पड़े। जनपद कौशांबी में गिरावू स्थित समसा

चौराहे पर बनाये जा रहे उपरिगामी सेतु के निर्माण को समय से पूरा करने के निर्देश दिये। साथ ही जनपद कौशांबी के अन्तर्गत चायल विधानसभा क्षेत्र में कौशांबी पर्यटन स्थल को प्रयागराज-मुख्यालय वाया एयरपोर्ट से फोर लेन से जोड़ने हेतु किलनही नदी पर 02 लेन सेतु के निर्माण कार्य को युद्धस्तर पर पूरा

करने के निर्देश दिये। इलाहाबाद-बामपुर मार्ग पर बनाये जा रहे 02 लेन रेल उपरिगामी सेतु के निर्माण में अधिग्रहण से सम्बंधित समस्या को जल्द सुलझा लिया जाये। निर्धारित समय से इस कार्य को पूरा किया जाये। उन्होंने कहा कि निर्माण कार्यों में गुणवत्ता के साथ किसी प्रकार का समझौता नहीं किया जायेगा। भूमि



उपस्थित अधिकारी व प्रतिनिधिगण

अधिग्रहण से सम्बंधित कार्य को जल्द से जल्द पूरा करते हुए कार्य को निर्धारित समयवाधि में पूरा कराया जाये। साथ ही उन्होंने अधिकारियों को निर्देशित किया कि जो भी फ्लाइओवर का प्लान तैयार किया जाये, वो 04 लेन ही बनाये जाये। पीडब्लूडी विभाग के द्वारा कराये

जा रहे निर्माणाधीन कार्यों के बारे में जानकारी ली। उन्होंने रामपुर से भडेवरा तक कराये जाने वाले चैड़ीकरण एवं सुदहीकरण के कार्य में आ रही रूकावटों को दूर करते हुए कार्य को जल्द प्रारम्भ कराने के निर्देश दिये। इलाहाबाद बाईपास के जंक्शन से चैनेज बालसन चौराहा तक इपीसी मोड में चार लेन पेब्ड

शोलडर सहित चैड़ीकरण एवं उन्नयन के कार्य निर्धारित समय के साथ गुणवत्ता के साथ पूरा कराने के निर्देश दिये। समीक्षा बैठक में मा0 सांसद फूलपुर-श्रीमती केशरी देवी पटेल, मा0 विधायक बारा, शहर उत्तरी, मेजा, फाफामऊ सहित जनपद के अन्य प्रतिनिधिगण उपस्थित रहे।

किसानों के समर्थन में अधिवक्ताओं ने निकाली रैली



रैली निकालते अधिवक्तागण

प्रयागराज। कृषि विधेयक के खिलाफ आंदोलित किसानों के समर्थन में इलाहाबाद हाईकोर्ट के अधिवक्ताओं ने गुरुवार को हाईकोर्ट से जिलाधिकारी कार्यालय तक बाइक रैली निकाली।

अधिवक्ताओं ने पहले हाईकोर्ट गेट पर बैनर लगाकर कृषि विधेयक का विरोध किया। कहा कि देश भर के किसान आंदोलित हैं और केंद्र सरकार अपनी जिद पर अड़ी है। इसके बाद

अधिवक्ताओं ने हाईकोर्ट से जिलाधिकारी कार्यालय तक बाइक रैली निकाली और ज्ञापन सौंपा। जिसमें कहा गया कि सरकार किसानों की बात सुने और समस्या का सही समाधान निकाले।

कोविड-19 : 24 घंटे में मिले मरीजों में तीन डॉक्टर

प्रयागराज। जब से कोरोना का संक्रमण शुरू हुआ है तब से बड़ी संख्या में स्वास्थ्यकर्मी कोरोना की चपेट में आ रहे हैं। यह सिलसिला अभी भी जारी है। इसमें सबसे ज्यादा संक्रमित होने वालों में मंडल के सबसे बड़े कोविड अस्पताल एसआरएन के स्वास्थ्यकर्मी हैं। आए दिन दो से तीन लोग यहां संक्रमित मिलते हैं। इसमें ज्यादातर डॉक्टर व जूनियर डॉक्टर ही शामिल हैं। इन दिनों एसआरएन के डॉक्टरों पर कोरोना की आफत सी आ गई है। ज्यादातर मेडिसिन, आर्थोपैडिक व एनेस्थेसिया डिपार्टमेंट के डॉक्टर हैं। इसके अलावा स्टाफ नर्स, सविदा नर्स, फार्मासिस्ट, स्वीपर, वार्डब्वया व



आया भी शामिल हैं।

बीते 24 घंटे की बात की जाए तो कोरोना के जो मरीज मिले हैं उसमें स्वरूपरानी नेहरू कोविड अस्पताल के तीन डॉक्टर भी शामिल हैं। एक डॉक्टर मेडिसिन डिपार्टमेंट व इसी विभाग के एक जूनियर डॉक्टर भी संक्रमित हैं। एनेस्थेसिया के असिस्टेंट प्रोफेसर

की रिपोर्ट भी पॉजिटिव है। यह सभी अस्पताल में अपनी सेवाएं दे रहे थे। इसके अलावा विकास भवन के डीपीओ ऑफिस में तैनात हेड असिस्टेंट, नगर निगम के एक अधिकारी, एक्सिस बैंक करेली ब्रांच के असिस्टेंट मैनेजर व सीआरपीएफ के एक कांस्टेबल समेत कई अन्य की रिपोर्ट कोरोना पॉजिटिव आई है। कोरोना मरीजों की संख्या अब 26743 तक पहुंच गई और स्वस्थ मरीजों की संख्या 25616 हो गई है। ऐसा नहीं है कोरोना का संक्रमण का सिर्फ एसआरएन में ही बेली कोविड अस्पताल समेत सीएचसी पीएचसी के डॉक्टर भी बड़ी संख्या में संक्रमित हुए हैं।

प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि योजना के लाभार्थी अब ऑन-लाइन आवेदन कर बनवा सकेंगे किसान क्रेडिट कार्ड

प्रयागराज। उप कृषि निदेशक विनोद कुमार ने प्रेस विज्ञापन के माध्यम से बताया है कि प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि योजना के लाभार्थियों के लिये किसान क्रेडिट कार्ड (के0सी0सी0) से संतुष्ट करने हेतु कृषि विभाग के पोर्टल पर के0सी0सी0 के लिये आवेदन करें के नाम से एक लिंक बनाया गया है। इस लिंक पर क्लिक करने पर अगला पेज खुलेगा जिसमें अपना आधार नं0 भरकर खोजे का बताने के नाम से किसान का पी0एम0 किसान में उपलब्ध डाटा दिखायी पड़ने लगेगा। इस डाटा में यदि किसान का मोबाइल नंबर सही है तो डाटा को सुरक्षित करते हुये आगे बढ़ें। यदि मोबाइल नंबर सही नहीं है या बदलना है तो तदनुसार नया मोबाइल नंबर डालें तथा सबमिट करें उसके बाद पोर्टल पर किसान के0सी0सी0 की ऑन-लाइन पारदर्शी व्यवस्था लागू कर दी गयी है तथा पोर्टल पर आवेदन प्रारंभ हो गये हैं। सभी प्रकरणों के पास के0सी0सी0 नही है किन्तु किसान सम्मान निधि पा रहे हैं, इस निर्धारित बाक्स में अपलोड करके सबमिट करें। इस प्रकार किसान का ऑन-लाइन आवेदन हो जायेगा और यह आवेदन तहसील लॉगिन पर दिखायी पड़ने लगेगा। पी0एम0 किसान योजना में बनाये गये तहसील लॉगिन से किसान का विवरण खोलकर देखा जायेगा तथा राज्य अभिलेखों से मिलान के बाद सही पाये जाने पर तहसील द्वारा स्वीकृत कर दिया जायेगा तत्पश्चात यह आवेदन उस बैंक शाखा के लॉगिन पर चला जायेगा जहाँ पर किसान को किसान सम्मान निधि की किस्त मिलती है और इस प्रकार प्राप्त आवेदन पत्रों पर सम्यक

जांचोपरांत स्वीकृत अथवा अस्वीकृत की कार्यवाही की जायेगी जिनके आवेदन पत्र स्वीकृत होंगे उनको बैंक द्वारा 15 दिनों में के0सी0सी0 उनके पते पर डाक द्वारा प्राप्त करा दिया जायेगा या कृषक को बुला कर दिया जायेगा। इस त्चसपबंजपवद वैजृजतम की मनीटरिंग के लिये जिलाधिकारी महोदय, उप कृषि निदेशक तथा अग्रणी जिला प्रबंधक को दायित्व दिया गया है जो इस पूरी प्रक्रिया को अपने लॉगिन से देख सकेंगे। इस त्चसपबंजपवद वैजृजतम के माध्यम से किसान द्वारा प्रस्तुत आवेदन, तहसील द्वारा किये गये सत्यापन तथा बैंक स्वीकृत/अस्वीकृत की कार्यवाही डैशबोर्ड पर प्रदर्शित होंगे इस प्रकार कृषि विभाग की अन्य योजनाओं की तरह के0सी0सी0 की ऑन-लाइन पारदर्शी व्यवस्था लागू कर दी गयी है तथा पोर्टल पर आवेदन प्रारंभ हो गये हैं। सभी प्रकरणों के पास के0सी0सी0 नही है किन्तु किसान सम्मान निधि पा रहे हैं, इस निर्धारित बाक्स में अपलोड करके सबमिट करें। इस प्रकार किसान का ऑन-लाइन आवेदन हो जायेगा और यह आवेदन तहसील लॉगिन पर दिखायी पड़ने लगेगा। पी0एम0 किसान योजना में बनाये गये तहसील लॉगिन से किसान का विवरण खोलकर देखा जायेगा तथा राज्य अभिलेखों से मिलान के बाद सही पाये जाने पर तहसील द्वारा स्वीकृत कर दिया जायेगा तत्पश्चात यह आवेदन उस बैंक शाखा के लॉगिन पर चला जायेगा जहाँ पर किसान को किसान सम्मान निधि की किस्त मिलती है और इस प्रकार प्राप्त आवेदन पत्रों पर सम्यक

भारत के प्रथम राष्ट्रपति राजेंद्र प्रसाद श्रीवास्तव का जन्मदिन मनाया गया

नैनी। नंदन तालाब स्थित जिला कार्यालय कायस्थ सेना जिलाध्यक्ष का सेना संजय कुमार श्रीवास्तव की अध्यक्षता में जन्मदिन बड़े उत्साह के साथ मनाया गया। इस अवसर पर महामंत्री कायस्थ सेना रामजी श्रीवास्तव, उपाध्यक्ष प्रभात मोहन श्रीवास्तव, डा. जेपी श्रीवास्तव, अजय श्रीवास्तव, राकेश श्रीवास्तव, राजय श्रीवास्तव, राजकुमार श्रीवास्तव, केके श्रीवास्तव एवं भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ कार्यकर्ता महेश वर्मा, ध्रुव तिवारी, पं. दामोदर प्रसाद तिवारी, डॉ. युभाष कुशवाहा, आत्मा यादव, धीरज यादव, राजू शुक्ला आदि भाजपा कार्यकर्ता मौजूद थे।

आम की फसल को गुजिया एवं मिज कीट से बचाव हेतु करें उपाय

प्रयागराज। मुख्य उद्यान विशेषज्ञ, औद्योगिक प्रयोग एवं प्रशिक्षण केन्द्र खुरशुबाग ने प्रेस विज्ञापन के माध्यम से बताया है कि प्रदेश में आम की अच्छी उत्पादकता सुनिश्चित करने के दृष्टिकोण से यह आवश्यक है कि आम की फसल को सम-सामयिक हानिकारक कीटों से बचाने हेतु उचित समय पर प्रबन्धन किया जाय। माह नवम्बर एवं दिसम्बर अत्यन्त महत्वपूर्ण है, इस माह में गुजिया एवं मिज कीट का प्रकोप प्रारम्भ होता है जिससे फसल को काफी क्षति पहुंचती है। उद्यान एवं खाद्य प्रसंस्करण विभाग, 3090 द्वारा बागवानों को कीट के प्रकार एवं प्रकोप के नियंत्रण हेतु सलाह दी जाती है कि गुजिया कीट के शिशु जमीन से निकल कर पेड़ों पर चढ़ते हैं और मुलायम पत्तियों, मंजरियों एवं फलों से रस चूसकर क्षति पहुंचाते हैं। इसके शिशु कीट 1-2 मिमी0 लम्बे एवं हल्के गुलाबी रंग के चपटे तथा

मादा वयस्क कीट सफेद रंग के पंखहीन एवं चपटे होते हैं। इस कीट के नियंत्रण के लिए बागों की गहरी जुताई/गुड़ाई की जाय तथा शिशु कीट को पेड़ों पर चढ़ने से रोकने के लिए माह नवम्बर-दिसम्बर में आम के पेड़ के मुख्य तने पर भूमि से 50-60 से0मी0 की ऊंचाई पर 400 गेज की पालीथीन शीट की 50 सेमी0 चौड़ी पट्टी को तने के चारों ओर लपेट कर ऊपर व नीचे सुतली से बांध कर पालीथीन शीट के ऊपरी व निचली हिस्से पर ग्रीस लगा देना चाहिए, जिससे कीट पेड़ों के ऊपर न चढ़ सके। इसके अतिरिक्त शिशुओं को जमीन पर मारने के लिए दिसम्बर के अंतिम या जनवरी के प्रथम सप्ताह से 15-15 दिन के अन्तर पर दो बार क्लोरोपिरीफॉस (1.5 प्रतिशत) चूर्ण 250 ग्राम प्रति पेड़ के हिसाब से तने के चारों ओर बुरकाव करना चाहिए। अधिक प्रकोप की स्थिति में यदि कीट पेड़ों पर चढ़ जाते हैं तो

एसी दशा में मोनोक्रोटोफॉस 36 इ0सी0 1.0 मिली0 अथवा डायथोएट 30 इ0सी0 2.0 मिली0 दवा को प्रति ली0 पानी में घोल बनाकर आवश्यकतानुसार छिड़काव करें। इसी प्रकार आम के बौर में लगने वाले मिज कीट मंजरियों, तुरन्त बने फूलों एवं फलों तथा बाद में मुलायम कोपलों में अण्डे देती है, जिसकी सूड़ी अन्दर ही अन्दर खाकर क्षति पहुंचाती है। इस कीट के नियंत्रण के लिए यह आवश्यक है कि बागों की जुताई/गुड़ाई की जाय तथा समय से कीटनाशक दवाओं का छिड़काव करना चाहिए। इसके लिए फेनिट्रोथियान 50 इ0सी0 1.0 मिली0 अथवा डायजिनान 20 इ0सी0 2.0 मिली0 अथवा डायथोएट 30 इ0सी0 1.5 मिली0 दवा प्रति लीटर पानी में घोलकर बौर निकलने की अवस्था पर एक छिड़काव करने की सलाह दी जाती है।

जयंती पर याद किए गए प्रथम राष्ट्रपति डॉ. राजेन्द्र प्रसाद

प्रयागराज। देश के प्रथम राष्ट्रपति डॉ. राजेन्द्र प्रसाद की जयंती को कुलभास्कर आश्रम डिग्री कॉलेज में धूमधाम से मनाई गई। कायस्थ पाठशाला के अध्यक्ष एवं पूर्व महापौर चौधरी जितेंद्र नाथ सिंह ने उनकी प्रतिमा पर माल्यार्पण किया।

कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए चौधरी जितेंद्र नाथ सिंह ने कहा कि डॉ. राजेन्द्र प्रसाद छत्रावास उन्हीं के नाम पर है। राजेन्द्र बाबू स्वतंत्रता संग्राम सेनानी थे। वह शिक्षाविद के साथ साथ अच्छे एडवोकेट भी थे। 1947 में जब सविधान निर्मात्री सभा का निर्माण किया गया तब आप उसके अध्यक्ष थे। 12 साल

तक राजेंद्र बाबू ने राष्ट्रपति पद को सुशोभित किया और भारत के गौरव को बढ़ाया। राजेन्द्र प्रसाद को अमेरिका के राष्ट्रपति केविन हैवर ने सम्मानित भी किया था।

डॉ. राजेंद्र प्रसाद की प्रतिमा पर माल्यार्पण करने वालों में एसडी कौटिल्य, अशोक खरे, अंजना श्रीवास्तव, अनिल कुमार श्रीवास्तव, रमेश चन्द्र श्रीवास्तव, आनंद मोहन श्रीवास्तव, पवन श्रीवास्तव, कुलदीप नारायण श्रीवास्तव शामिल रहे। कॉलेज की प्राचार्य अर्चना सिन्हा ने चौधरी जितेंद्र नाथ सिंह का स्वागत किया एवं सभी के प्रति आभार व्यक्त किया। डॉ. पवन पंचौरी ने समारोह का संचालन किया।

किसान परिवार से जुड़े छात्रों ने निकाली रैली

प्रयागराज। किसान परिवार से जुड़े इलाहाबाद विश्वविद्यालय के छात्रों ने गुरुवार को कृषि विधेयक के खिलाफ रैली निकाली। पुलिस ने छात्रों को रोकने की कोशिश की तो नोकझोंक हो गई। केंद्र सरकार के कृषि विधेयक के खिलाफ देशभर के किसान आंदोलित हैं। इसी कड़ी में इलाहाबाद विश्वविद्यालय के ऐसे छात्र जो किसान परिवार से हैं, कृषि विधेयक के खिलाफ सड़क पर उतर आए।

किसान का वेश धारण कर छात्रों ने रैली निकाली। पुलिस के विरोध के बावजूद छात्र विश्वविद्यालय से

पीसीबी हॉस्टल तक जुलूस की शकल में पहुंचे और सरकार के खिलाफ नारेबाजी की।



कृषि विधेयक के खिलाफ रैली निकालते छात्र

मामूली बात पर मार पीट तीन के खिलाफ मुकदमा दर्ज

मऊआइमा। मामूली बात को लेकर महिला को मारा पीटा गया। घायल महिला ने तीन के खिलाफ केस दर्ज कराया है। मिली जानकारी के अनुसार मऊआइमा थाना क्षेत्र के ग्राम उधवपुर खगिया निवासीय मंजू देवी का आरोप है कि मामूली बात को लेकर प्रडोसी उसे मार पीट कर घायल कर दिए। घायल मंजू देवी ने मऊआइमा थाने में तहरीर देकर राजेश कुमार, शोभमणि, मनोज कुमार के खिलाफ मुकदमा दर्ज करा दिया है। पुलिस मुकदमा दर्ज मामले की जांच कर रही है।

ब्लॉक प्रिंटिंग प्रशिक्षण शिविर का आयोजन

नैनी। मिशन शक्ति हेतु हेमवती नंदन बहुदुग्गा राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय में कला कौशल कार्यशाला आयोजित है। छात्रों के कौशल विकास हेतु आयोजित इस कार्यशाला में बृहस्पतिवार को ब्लॉक प्रिंटिंग प्रशिक्षण शिविर लगाया गया। महाविद्यालय प्राचार्य प्रो. सुनंदा चतुर्वेदी के मार्गदर्शन में आयोजित इस शिविर की आयोजनकर्ता डॉ. रफत अनिस एवं डॉ. नीति सिंह, डा. नीतु सिंह उपस्थित थे। इस शिविर में छात्रों को ब्लॉक के प्रकार बैकग्राउंड, बॉर्डर व फिलर ब्लॉक दिखाए गए। केन्द्रीय डिजाइन और बॉर्डर डिजाइन हेतु उपयुक्त ब्लॉक दिखाने के साथ ही ब्लॉक की प्लेसिंग और कॉन्चिनेशन विधियां दर्शाई गईं। ब्लॉक छपाई की प्रक्रिया में डाई प्रिपरेशन, फैंब्रिक प्रिपरेशन डाई ब्लॉकिंग प्रदर्शित की गई। उक्त जानकारी मीडिया प्रकोष्ठ के डा. भास्कर शुक्ल व डा. अमित कुमार मिश्र ने जानकारी दी।

73वें वर्चुअल वार्षिक निरंकारी संत समागम की शुरुआत पांच दिसंबर से

मानवता का महाकुंभ-संत निरंकारी समागम 5 दिसंबर, 2020 को होने जा रहा है शुभारंभ



प्रयागराज। 73वां वार्षिक निरंकारी संत समागम पिछले 72 वर्षों की परंपरा को आगे बढ़ाते हुए इस वर्ष विश्व की परिस्थिति को देखते हुए वर्चुअल रूप में आयोजित किया जायेगा। जिस का शुभारंभ शनिवार दिनांक 5 दिसंबर, 2020 को होने जा रहा है। देश एवं विदेश की विविधता से परिपूर्ण संस्कृति एवं संप्रभुता की बहुरंगी छटा इस वर्चुअल संत समागम में देखने को मिलेगी। इस वार्षिक निरंकारी संत समागम की तैयारियां पूर्ण सम्पन्न भाव एवं सजगता के साथ, सरकार द्वारा जारी किए

गये दिशा निर्देशों (जब तक दवाई नहीं, तब तक हिलाई नहीं) को ध्यान में रखकर ही की गई है। समागम में सम्मिलित प्रतिभागियों द्वारा थर्मल स्क्रीनिंग, मास्क, सेनेटाइजेशन एवं सोशल डिस्टेंसिंग (दो गज दूरी, मास्क है जरूरी) के नियमों का पूर्ण रूप से पालन किया गया, उक्त जानकारी स्थानीय जोनल इंचार्ज श्री अशोक कुमार सचदेव ने दी। उन्होंने कहा कि इस वर्ष मुख्य विषय ह्यस्थिरताहू पर आधारित गीत, विचार, कविताओं को प्रस्तुत किया

जायेगा। यद्यपि यह समागम वर्चुअल रूप में है, फिर भी इसे सजीव रूप देने के लिए मिशन द्वारा दिन-रात अनथक प्रयास किये गये ताकि जब इस का प्रसारण किया जाये तो भक्तों की हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी प्रत्यक्ष समागम जैसी ही अनुभूति प्राप्त हो और यह सब सदुक्त माता सुदीक्षा जी महाराज के दिव्य मार्गदर्शन द्वारा ही संभव हो पाया है।

समागम की झलकियाँ - समागम का प्रारंभ 5 दिसम्बर को साय: 4.30 बजे होगा जिसमें सदुक्त माता सुदीक्षा जी महाराज 'मानवता के नाम संदेश' प्रेषित करेंगे। समागम का प्रसारण तीनों दिन (5, 6 एवं 7 दिसम्बर) मिशन की वेबसाइट पर 4.30 से रात्रि 9.00 बजे तक तथा संस्कार टी.वी. चैनल पर भी 5.30 से रात्रि 9.00 बजे तक प्रसारित किया जायेगा। समागम के तीनों दिन रात्रि के 8.30 से 9.00 बजे तक सदुक्त

माता सुदीक्षा जी अपने दिव्य प्रवचनों द्वारा आशीर्वाद प्रदान करेंगे।

सेवादल रैली:- समागम के दूसरे दिन 06 दिसम्बर को दोप0 01:00 अजे से 03:00 बजे तक सेवादल रैली एक मुख्य आकर्षण के रूप में मिशन की वेबसाइट एवं संस्कार टी0वी0 चैनल पर प्रसारित की जायेगी। बहुभाषी कवि दरबार - समागम के तीसरे दिन 07 दिसम्बर को सत्संग कार्यक्रम का मुख्य आकर्षण एक बहुभाषी कवि सम्मेलन होगा। जिसका शिर्षक श्वीर से नाता जोड़के मन का, फिर जीवन को हम सहज बनायेहै। इस समागम का मुख्य उद्देश्य सत्य, प्रेम एवं एकत्व पर आधारित शांतिपूर्ण सह-अस्तित्व से युक्त मानव समाज का निर्माण करना एवं अपने स्वभाव में स्थिरता को अपनाकर जीवन को सहज व सरल बनाना है।

